



風仙赤誠化丹青 明心悟理歸聖域

◎ 陳慧芬

翻開泛黃的黃頁筆記本，依然留有您對我們的諄諄善誘。時間過得真快！您離我們而去已滿週年了。但不變的潘點傳師，依然留在我們心中，精神永昭。

後學居住台中，早期剛接觸道場時，都去竹南天仁堂開班，對於北部的點傳師並不是很熟悉，只有在忠恕學院辦事人員班結業後，聯合開輔導法會時，有機會聽到其他單位的點傳師做專題分享。印象中……就是在這樣的情形下認識您，手中仍留有一本手冊——輔導的方式與方法。

隨著時光的流逝，後學並無太多機會與您互動，只知道您講的道理很好很好，聽到您的道理——彷彿自己又能重新出發，重作新民。也很期待能有機會再結善緣。

上天總不會辜負一位想精進的人，當後學在中級部結業後，同期的前賢陳錦隆學長提議再去上高級部課

程，就這樣後學踏出了另一個生命的里程碑——經典研讀。在法施學系這個班，每次課程的開班第一節賜導，很驚喜地竟是由您主持，我們再度結起了道緣。

真是天降甘露法語，每月到忠恕道院參加忠恕學院高級部上課最期待的一件事就是：聆聽潘點傳師法語賜導，句句點醒自性本心，茲將印象最深刻的幾則彙整如下：

1. 上天的辦事人員，是辦道務？還是辦事務？不要只辦事，而不辦道。
2. 讀到高級部就高高在上了嗎？地方的點傳師就派不動了嗎？
3. 高級部了，修道也一、二十年了，算是道場資深的前賢。不要做老油條，霸著油鍋不放，不出鍋。修辦道是率性而修？或任性而為？
4. 自制、自省、自覺、自律、自己生死自己了、自己性命自己救。
5. 基礎功夫：止語養氣。人能弘道，

非道弘人；人能敗道，非道敗人。

6. 面對情境的淬鍊，不強調言語文字的教化，是單刀直入、直指本性本體。

7. 傳道，非教化；非語言文字；非說教。道，不是思維的認知；不是感官的世界；不是宗教的儀式。

近年也常聽您提到：「我們基礎道場幸有張老前人大德幫我們撐著，使基礎忠恕道場平平安安、順順利利，我們要時時心存感恩，時時不忘報答 天恩師德。」然就在我們享受這份德澤普被的同時，2010年6月，老前人大德回歸理天，與後學們永別。您也在當時寫下一首悼念詞：「倒裝救世九七年，菩薩示現釋本然，心懷丹誠行遍徧，德澤一貫恩連綿。」菩薩的慈心永遠不減，您總是耳提面命提醒我們：老前人的恩德不能忘，老前人的德行要傳承，基礎的慧命在我們每個人的身上，要讓道脈永續經營，展現基礎家風——道本一體，理無二致，及貫徹忠恕學院院訓：「忠信修辭」。

2010年的《理數合解》經典課程是由您為我們上課的，但就在老前人成道不久後，您的身體也出現微恙。班長宣布點傳師無法來上課，原以為休息一下，我們就可以再看到您一如往常地站在講堂上代天宣化，但消息

傳來令人錯愕，這一離開卻再也沒回來法施學系，就這樣再也回不來了！細細回想您的道風德行：上台時，從動作中看到您的謙卑；從鞠躬時，感受到您的低心下氣；從開場白，聽到您的謙讓。您總是說：「後學奉某某人的命，在這兒領恩學習。」在您的心中，現在講話的不是潘風明，是⊙（本性、真主人）。誠如您所說：「一命本交天，掛礙盡皆捐，但求性無染，時刻可對天。」

道在您的身上綻放發光，
道在您的舌尖自然流暢，
道在您的心中悠悠徜徉，
道在您的舉手投足發揚。

生命有限，慧命無窮；報身雖滅，法身常在。

何其有幸！能沐浴於天恩的浩蕩，明生死，悟本然。

何其有幸！能有緣同生於忠恕基礎道場。

也何其有幸！能與您共聚一堂，道研究，理明朗。

再次翻開泛黃的筆記，禁不住要嘆息——時光荏苒，歲月不饒——您就這樣走了。雖有同修共辦的緣，也祈願有道成天上的份，您先離我們而去，我們也將追隨前人們的腳步，一步一步地前進。